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УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 
Нико Майеров е роден на 4 ноември 1929 г. в гр. Шумен. Баща му е бил  

известен в цялата Шуменска област медицински  фелдшер, участник във 
войните 1912-1918 г., носител на  военни отличия за бойни подвизи. Нико 
Майеров завършва Мъжката гимназия в родния си град, а по-късно и 
Софийския университет, специалност философия. Цялата му трудова дейност 
е в град Шумен. 
      В края на 60–те години става член на възстановения през 1958 г.  
Киноклуб в гр. Шумен. От 1971 г. е и негов председател. Още от първата 
година настъпва промяна в дейността на киноклуб ”Мадарски конник”. По 
негова и на Вълчо Вълчев /оператор към клуба/ идея още от същата година 
започва да се организира ежегоден празник на личния филм, продължил 
съществуването си до 1988 г. През 1970 г. в Шумен  се провежда първият 
фестивал на кинолюбителското историческо творчество, който се превръща  
в най-дългогодишната национална изява в България. Идеята за неговото 
организиране принадлежи на Нико Майеров и на Стефан Стоянов.  От 2003 г. 
фестивалът прераства в международен. Фестивалът на любителските 
исторически филми заема своето специфично място в културния живот на 
града. Затова той има и пълната подкрепа на Община Шумен и на 
Министерство на културата. Днес в картотеката на Киноклуб „Мадарски 
конник” са записани  333 заглавия на филми, заснети  в шуменския киноклуб. 
Тези филми са живата история на града ни. Някои от тях са уникални по своя 
сценарий. Киноклубът е трикратен носител на Наградата на Шумен за 
киноизкуство и Почетния знак на Община Шумен, има специални грамоти от 
Съюза на българските филмови дейци и други. Над 200 филма са били 
наградени по време на  международни и национални фестивали. Киноклуб 



”Мадарски конник” е един от малкото киноклубове в България, които  не са 
прекратили своята дейност дори и по време на прехода. Заслуга за всичко 
това има и неговият председател Нико Майеров. Той е член на Управителния 
съвет на Федерацията на алтернативното кино в България. През тази година 
киноклуб „Мадарски конник” тържествено отбеляза 50 – годишнината от 
създаването си.   
       Своите организационни способности Нико Майеров проявява и като  
председател на Пенсионерски клуб № 4. По време на неговото 20-годишно 
председателстване клубът се превърна в притегателно място за пенсионерите  
от кв. „Ал. Стамболийски”. Той е един от активните читалищни дейци към 
НЧ „Добри Войников”. 
       За цялата си творческа, организационна  и  читалищна дейност Нико 
Майеров е награден с орден „Кирил и Методий” и  Наградата на Шумен за 
културни дейци за 2004 г. 
 В годината, когато създаденият преди 50 години киноклуб „Мадарски 
конник” отбелязва своята годишнина, следва да се отдаде дължимото и на 
човека, който е  има основен принос за това, тази културна традиция да се 
запази в града; да се съхрани върху кинолента свеж спомена за събитията, 
които се случват в град Шумен; да се запази визията на Шумен – такава 
каквато е била през различните периоди от време в течение на последните 50 
години. Приносът за посоченото е на председателя на клуба – г-н Нико 
Майеров. 
         

 
Във връзка с гореизложеното предлагам Общински съвет Шумен да 

вземе следното  
 

РЕШЕНИЕ : 
 

На основание чл. 31 от Статута на символите, почетните знаци и 
званията на Община Шумен, присъжда почетното звание Първа степен -  
“Носител на Златна значка на град Шумен” на  Нико Богославов Майеров. 
 

 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ: 

         /Д. Русева/ 


